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Zgoda na przetwarzania danych osobowych 
klientów poradni (dziecka i opiekunów prawnych)

Na podstawie art. 7 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 2016 r., s. 1), zwane rozporządzeniem RODO oraz ustawy z dnia 10 maja 2018 r. o ochronie danych osobowych (Dz. U. z 2018 r., poz. 1000 z późn. zm.) wyrażam zgodę na przetwarzanie przez Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną w Augustowie danych osobowych moich i mojego dziecka w celu:
realizacji zadań ustawowych, określonych w ustawie z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe (Dz.U. z 2018 r., poz. 996 z późn. zm.), a także obowiązujących przepisów szczegółowych i w celu realizacji statutowych zadań udzielania dzieciom i młodzieży pomocy psychologiczno-pedagogicznej,
wykonania przez Administratora obowiązków informacyjnych, archiwizacyjnych i statystycznych wynikających z ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe (Dz.U. z 2018 r., poz. 996 z późn. zm.) i ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz.U. z 2017 r., poz. 2198 z późn. zm.).
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Ponieważ dane osobowe szczególnych kategorii, w tym dotyczące zdrowia chronione są szczególnie proszę o wyrażenie wyraźnej zgody na ich przetwarzanie.
Wyrażam zgodę na przetwarzanie szczególnych kategorii danych osobowych[footnoteRef:1] moich i mojego dziecka w powyżej wskazanych celach. [1:  Dane szczególnych kategorii to dane, o których mowa w art. 9 rozporządzenia RODO, ujawniające: pochodzenie rasowe lub etniczne, poglądy polityczne, przekonania religijne lub światopoglądowe przynależność do związków zawodowych, dane genetyczne, dane biometryczne wykorzystywane do identyfikacji osoby fizycznej, dane dotyczące zdrowia, seksualności lub orientacji seksualnej.
Jeżeli organizacja zbiera kilka zgód dotyczących różnych celów przetwarzania, zgody te muszą zostać wyrażone osobno. Niedozwolone jest zbiorcze uzyskiwanie zgód.
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Klauzula informacyjna

Jednocześnie, zgodnie z art. 13 rozporządzenia RODO przyjmuję do wiadomości, że:
Administratorem danych osobowych dziecka i rodziców/opiekunów prawnych jest Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Augustowie reprezentowana przez Dyrektora (adres siedziby: ul. Młyńska 52, 16-300 Augustów, REGON: 000695769, tel. 87 643-36-21, e-mail: ppp-p_augustow@wp.pl).
Dane osobowe przetwarzane będą w celu:
realizacji zadań ustawowych, określonych w ustawie z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe (Dz.U. z 2018 r., poz. 996 z późn. zm.) i ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz.U. z 2017 r., poz. 2198z późn. zm.), a także obowiązujących przepisów szczegółowych i w celu realizacji statutowych zadań udzielania dzieciom i młodzieży pomocy psychologiczno-pedagogicznej, a w szczególności:
świadczenia pomocy psychologiczno-pedagogicznej dzieciom i młodzieży, uczęszczającym do szkół i przedszkoli z obszaru działania Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Augustowie, a także dzieciom nieobjętych edukacją przedszkolną,
udzielania pomocy w wyborze kierunku kształcenia i zawodu,
udzielania rodzicom i nauczycielom pomocy psychologiczno-pedagogicznej, związanej z wychowywaniem i kształceniem dzieci i młodzieży,
wspomagania przedszkoli, szkół i placówek w zakresie realizacji zadań dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych,
wykonania przez Administratora obowiązków informacyjnych, archiwizacyjnych i statystycznych wynikających z ustawy Prawo oświatowe i ustawy systemie oświaty.
W niektórych sytuacjach Administrator ma prawo przekazać dalej przetwarzane dane osobowe:
gdy wynika to z obowiązku ustawowego Administratora - podmiotom, które przetwarzają te dane w związku z wykonywaniem zadań w zakresie wymaganym przepisami prawa, takimi jak szkoły, kuratoria oświaty, sądy, policja, itp.,
jeśli będzie to konieczne, aby Administrator mógł świadczyć usługi, przy czym dane te będą przekazywane wyłącznie osobom i podmiotom, których Administrator upoważni i którym zleci czynności przetwarzania danych.
Dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji wskazanych w pkt. 2 celów przetwarzania, tj.:
w zakresie wypełniania obowiązków prawnych ciążących na Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Augustowie – przez okres niezbędny do realizacji zadań ustawowych, określonych w ustawie Prawo oświatowe i ustawie o systemie oświaty oraz przepisów wykonawczych do tych ustaw lub do momentu wycofania przez Państwa zgody na przetwarzanie danych osobowych lub wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania tych danych,
w zakresie wewnętrznych celów administracyjnych poradni – przez okres do czasu wypełnienia prawnie uzasadnionych interesów poradni stanowiących podstawę tego przetwarzania lub do czasu wniesienia sprzeciwu wobec takiego przetwarzania.
Posiadam prawo dostępu do treści danych osobowych moich i mojego dziecka oraz prawo ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania oraz prawo do przenoszenia danych i prawo wniesienia sprzeciwu zgodnie z art. 15-22 rozporządzenia RODO.
Posiadam prawo do cofnięcia zgody na przetwarzanie danych osobowych moich lub mojego dziecka w dowolnym momencie bez wpływu na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody wyrażonej przed jej cofnięciem zgodnie z art. 7 ust. 3 rozporządzenia RODO.
Mam prawo, na podstawie art. 77 rozporządzenia RODO, wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, gdy uznam, iż przetwarzanie danych osobowych moich lub mojego dziecka narusza przepisy rozporządzenia RODO.
Podanie danych osobowych jest dobrowolne, jednak konieczne do realizacji celów, do jakich zostały zebrane. Niepodanie danych może skutkować niemożliwością realizacji tych celów. Podanie danych osobowych w zakresie wymaganym ustawą Prawo oświatowe i ustawą o systemie oświaty jest obligatoryjne.
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